



国药新冠疫苗获世卫组织紧急使用认证

新华社日内瓦5月7日电 世界卫生组织7日宣布,由中国医药集团北京生物制品研究所研发的新冠灭活疫苗正式通过世卫组织紧急使用认证。世卫组织总干事谭德塞说,世卫组织当天下午为中国国药新冠疫苗颁发了紧急使用认证,使其成为第6种获得世卫组织安全性、有效性和质量验证的新冠疫苗接种。

中国疫苗“入世” 助力全球普及接种

详见第三版

张庆伟在鸡西市调研时强调

聚焦群众期盼 抓实党史学习教育 以项目建设为支撑 加快转型发展

本报8日讯(记者曹忠义)8日,省委书记、省人大常委会主任张庆伟深入鸡西市调研。他强调,要深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,贯彻新发展理念,自觉全面融入新发展格局,向矿产资源精深加工要发展,以项目建设为支撑,推动资源型城市高质量发展。要把党史学习教育和政法队伍教育整顿结合起来,聚焦群众期盼,解决实际问题,以新成效新业绩庆祝建党100周年。

张庆伟首先来到北汽普莱德新材料科技有限公司,在球形车间考察石墨球形生产线和生产工艺,通过展板听取鸡西(恒山)石墨园区和企业发展情况介绍,走进展示厅了解企业发展历程、石墨展品和鸡西市开展“服务进企”等情况,强调要坚持石墨精深加工发展方向,不能走高耗能、粗加工的老路,推动石墨加工往深里

走,延伸产业链,提升价值链,加快石墨产业高质量发展。要坚持走绿色发展之路,建设绿色矿山、绿色企业,推动节能降耗,做好环保工作,确保尾矿库安全,在实现碳达峰、碳中和目标中作出应有贡献。要把石墨资源配置给精深加工的战略投资者,严格石墨采矿权审批,对违法违规项目坚决严肃查处。在鸡西市文化中心项目建设现场,张庆伟了解项目规划和建设情况,通过展板听取鸡西市“省百大项目”汇报,强调要抢抓项目施工黄金期,加快建设进度,确保完成全年目标任务。他还叮嘱有关负责同志,要抓好常态化疫情防控,做到“应检尽检”,加快推进疫苗接种,为经济社会发展创造良好条件。

在鸡西市中级人民法院,张庆伟认真了解法院基本情况、队伍结构、先锋模范、案件受理和党史学习教育、政法队伍教育

整顿开展情况,强调要把思想政治教育贯穿党史学习教育和政法队伍教育整顿全过程,深入学习习近平法治思想,强化理论武装、坚定理想信念,用好红色资源、发扬革命传统,弘扬法治精神、推进法治建设,落实从优待警各项政策,锻造党和人民信得过靠得住能放心的政法铁军,努力让群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要坚持开门搞教育整顿,以“我为群众办实事”实践活动为载体,通过开展座谈会、深入工矿企业走访、开展案件“回头看”等方式,倾听各方意见,主动接受监督评议,不断改进工作,整治顽瘴痼疾,清除害群之马。主要负责同志要严肃组织、严肃对待教育整顿,推动教育整顿取得实效,在成效、在全省走在前、作榜样。要扎实开展好“永远跟党走”群众性主题宣传教育等系列活动,通过开展形式多样、内容丰富、

深入人心的活动,让群众充分参与进来,营造庆祝建党100周年浓厚氛围。

黑龙江工业学院是我省东部资源型城市唯一一所省属普通本科学校。张庆伟走进学校工程训练中心,了解重点实验室运行情况,强调要坚持产学研结合,找准办学定位,立足服务资源型城市转型发展设置专业、建设学科,培养应用型人才,提升学生就业技能。张庆伟还走进学生宿舍,与学生和辅导员亲切交流,了解学校后勤整改和党史学习教育等情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于职业教育工作的重要指示精神和关于青年工作重要论述,加强学生思想政治教育,关心他们成才成长,培养有理想、有志向的社会主义现代化建设合格人才。

张安顺、张雨浦及鸡西市和省有关部门负责同志分别参加上述活动。



哈电锅炉 赶订单 生产满负荷

近日,哈电集团哈尔滨锅炉厂有限责任公司内一片繁忙。因山东永锋临港、晋煤明水、巴陵恒逸等项目用户对产品的需求十分紧迫,哈电锅炉厂各部门科学组织生产,确保工序衔接顺畅,实现产品24小时不间断生产,缩短了制造周期。目前,山东永锋临港等项目产品生产制造取得阶段性进展。

这是山东永锋临港产品壳体转运中。
于福涛 本报记者 邱成摄

奋斗百年路 启航新征程

“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动

徒步巡检大山深处221公里 铁路通信明线路

老付的“长征路”

□栾琦 本报记者 狄捷

“我从事铁路通信技术已经近30年了,与大山结下了不解之缘,通过党史学习,长征精神让我深深感动,我也要走好通讯巡查的‘长征路’,为铁路发展做出自己的贡献。”近日,50岁的党员付正强在小兴安岭间,和工友们一起开启了他们的“长征路”。

付正强是中国铁路哈尔滨局集团公司哈尔滨通信段伊春通信车间的一名技

术员,29年的工龄使他对小兴安岭深处的221公里的铁路通信明线路了然于胸,“有时闭上眼,就能浮现出现场的画面。”他说。

“这段明线路在29年间不断完善更新。最初只有一根杆挂着两条铁线,遇到刮风下雨的天气,通信随时可能会中断。到如今,地下深埋的光电缆,风雨无阻,雷打不动,极大程度改善了安全使用基础。”说起龙江铁路发展,老付很自豪。

在今年开展党史学习教育中,刚刚

升任车间技术员的老付在红军长征章节时,长征精神的时代价值和内涵让他深受感动。于是,付正强在自己心里规划出了一条属于自己的“长征路”。

他说,车间管内有221公里的明线路,大多分布在山间原野,地处偏远,巡视检查很困难。这一次,他要在5月末之前走遍所有的明线路和地理光电线路,对管内设备运行情况进行一次全方位、全覆盖的摸底排查,让大山里的通信更安全。

开春时节山路泥泞,给徒步巡检的职工们在线路区间与工区驻地往返造成了极大的不便。即使如此,在这条属于伊春铁路通信工的“长征路”上,付正强和工友们宁愿风餐露宿也不想浪费时间。

一天下午,付正强和工友们徒步巡检了7公里后天色渐黑,付正强心里谋划着,要把走巡路长度与作业质量高度相结合,用脚走出一条设备质量高、人员素质高、基础环境好的新路。

“十四五”开新局



□本报记者 周静

8日的一场春雨,有人欢喜有人愁。“我前两天抢着播完了玉米,这雨挺及时,过两天气温上来苗就能出了。”哈尔滨市双城区东官镇农民刘文斌充满期待。

“我们这地湿度大,一下雨更完了。我今年500多亩地还没开始种。”绥化市海伦市小军农机农民专业合作社理事长杨海军倒也不是很担心,“要是开始种也快,三四天就能全播完了。”

“我们北林区总体旱田玉米可播种地块基本完成,大豆在13日以后部分丘陵地块宜耕时开始播种,15日~17日基本结束,水田插秧刚刚开始。”绥化市北林区农业技术推广中心张树春说。

据黑龙江省农业农村厅介绍,今年全省各地和各涉农部门坚持早谋划、早部署、早推进,克服了局地发生疫情、农资价格上涨、不利气象条件等因素影响,春耕生产呈现出备耕质量好、种植结构优、机械力量强、春播进度快、作业标准高等五个特点。目前,春耕生产已全面掀起高潮。截至5月7日,全省旱田粮食作物已播9277.5万亩,占计划的58.4%,比去年同期快9.9个百分点,其中:小麦已播70.34万亩,占计划播种的87.2%;玉米已播7400.44万亩,占计划播种的78.7%;大豆已播1637.44万亩,占计划播种的27.3%;薯类已播137.34万亩,占计划播种的82.2%;杂粮杂豆已播31.89万亩,占计划播种的13.3%。

一方面旱田全面加快播种,另一方面全面强化水田管理。各地切实做好水稻苗床温度湿度管控,提高水稻秧苗质量。加快泡田整地进度,农时一到,马上集中农户、农机等作业力量,全天候、全时段推进水稻插秧工作,歇人不歇机。据农情调度,截至5月7日,全省水田已泡田5274.8万亩,占应泡田的87.7%,比去年同期快8.6个百分点;水稻已插秧47.9万亩,占应插秧的0.8%,与去年基本持平。

“我家今年种三垅多地,今天开始‘觅’苗,在田里寄养一两天,10日开始插秧。稻苗返青后还和往年一样,先用机械连续除草两次,再人工拔草,结合稻田养鸭除虫除草,有机种植全程不使用化学除草剂。”还没开始插秧,牡丹江市宁安市岩鼎水稻专业合作社理事长曹延明已经开始计划下一步的活儿了。

插秧机插秧。

李海天 本报记者 张磊摄

我省春耕生产全面掀起高潮 旱田播种过半 水田陆续插秧

今日看点

在国内首创“生产托管+农村金融+农业保险+粮食银行”的全闭环运营模式

经济视点

土地托管贷 贷出新“钱”景

详见第三版

今日生活报

古梨园135岁的大梨树火出圈:

一树梨花百年沧桑 见证冰城悲欢聚散



联系我们



农业事业部:0451-84692740
产经事业部:0451-84655160
交通事业部:0451-84655837

5年! 石墨谷产业园 从孕育新“烯”望到打造百亿级企业

□文/摄 本报记者 薛婧 李爱民

车间里生产线高速运转,在建工程现场紧张忙碌。日前,记者走进位于哈尔滨新区巨宝三路的石墨谷产业园时,感受到一片勃勃生机。

边建设边生产 产品销入国内外知名企业

在园区内,一条雕刻着不同字体的“墨”字石墨原路在园区内延展开来,预示着这里是一个跟石墨有关的天地。

在石墨原路旁,是7层高的石墨(烯)新材料研究院大楼,部分已经安装完设备的楼层正在进行实验。“这里是目前国内规模最大、门类最全、专业化最强的石墨(烯)研究院。”省石墨谷产业集团有限公司董事长方振辉说。

走进研究院大楼后面的石墨烯生产线车间,记者没有听到嘈杂的机器声,也几乎看不到工作人员身影,只见多个不锈钢罐体一字排开形成生产线。在电脑的操作下,天然鳞片石墨“走进”生产线,“走出”后便是身价百倍的石墨烯。

(下转第三版)



来自哈尔滨新区的报道